
 التحولات غير الكلية لمجموعة كيميائيةباك  2       02تمارين .ك

  02حلـول   كيمياء
  الكيميائية التي تحدث في المنحيين  التحولات

  حالة توازن مجموعة كيميائية
  اك عـلـومـب 2

  04 الـمـوضـوعحـل 

  :معادلة تفاعل حمض الإيثانويك مع الماء  .1
 3 2 3 3CH COOH H O CH COO H O− ++ +� 

  :الجدول الوصفي للتفاعل  .2
 

  تقدم التفاعل  الحالة
3 2 3 3CH COOH H O CH COO H O− ++ +�  

 0  0  0  البدئية
ـر

ـيـ
وف

  
CV  

x x  x  CV  مرحلية x−  

fx  fx  fx  fCV  التوازن x−  
maxx  maxx  maxx  maxCV  التحول الكلي x−  

  :لحمض الإيثانويك في الخل  Cب قيمة التركيز المولي البدئي احس .3
  :الرموز المستعملة 

Vs حجم محلول الخل.  
ρs الكتلة الحجمية للخل.  

 ρ0 الكتلة الحجمية للماء.  
ms  كتلة الخل في الحجمVs .  

d كثافة الخل بالنسبة للماء.  
na  كمية مادة الحمض في الحجمVs .  

ma  كتلة حمض الإيثانويك في الحجمVs من الخل.  
Ma الكتلة المولية للحمض.  
C تركيز حمض الإيثانويك في محلول الخل.  
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  :الموافقة لمعادلة التفاعل  Kثابتة التوازن تعبير   .4
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  :الخل pHقيمة حساب  .5
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H O K H O KC+ +   ⇒ + − =     

( )22 3 3 34 1,8.10 4 1,8.10 1,2 8,64.10K KC − − −∆ = + = + × × =  

                                                       3 2éq

K
H O+ − ± ∆
  =   

  : نحتفظ بالحل الموجب فقط 
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  = =   

                               3log 1,34
éq

pH H O pH+ = − ⇒ =   
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